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NEJČASTĚJI KLADENÉ DOTAZY 6. KOLO – INTERVENCE 49.75 

 

 

 OTÁZKA ODPOVĚĎ 

1 V rámci dokumentu, kde jsou obecná i specifická pravidla 

dohromady, není nic uvedeno k nákupu pozemku. 

Můžeme tedy koupit pozemky od rodinných příslušníků z celé 

dotace? Je zde stále podmínkou znalecký posudek?  

Ano, celou částku dotace je možné využít na nákup pozemků. Pozemky je 

možné zakoupit i od rodinných příslušníků. 

Doložení znaleckého posudku není potřeba. 

2 Mohu žádat o dotaci, i když zatím nemám žádná zvířata ani 

pozemky evidované v LPIS?  

Ano. Minimální standardní produkci má žadatel povinnost plnit nejpozději 

k datu uplynutí 24 měsíců od podpisu Dohody o poskytnutí dotace, ale 

nejedná se o vstupní podmínku do intervence. 

3 Je v opatření zahájení činnosti mladého zemědělce možné v rámci 

podnikatelského plánu chovat LAMY Alpaky – na produkci vlny? 

Ano. 

4 Mohu při pěstování levandule žádat o preferenční kritérium č. 4 

(Předmětem podnikatelského plánu je pěstování ovoce a zeleniny, 

včetně brambor, chmele, révy vinné, cukrové řepy, okrasných 

rostlin, vláknitých rostlin, léčivých, aromatických a kořeninových 

rostlin a/nebo živočišná výroba.)? 

Ano, při splnění všech dílčích podmínek PK je to možné. 

Aktualizace ke dni 17.10.2025 
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5 Když to přeženu, můžeme tyto obdržené prostředky použít téměř 

na cokoliv? Tzn. např. spotřební materiál, mzdy, pachtovné, ...? 

Dotace z intervence Zahájení činnosti mladého zemědělce je určena na 

podporu rozvoje zemědělského podnikání. Konkrétní využití prostředků je 

na žadateli. 

6 Preferenční kritérium č. 5 (Realizací podnikatelského plánu dojde 

k významnému rozšíření zemědělského podniku žadatele oproti 

počáteční situaci, a to minimálně o 40 % celkové výměry 

obhospodařované zemědělské půdy a/nebo počtu chovaných 

VDJ.): 

Mám nárok na body, když ke dni podání žádosti o dotaci mám 

0 ha a pozemky teprve budu nakupovat? 

Ano. 

7 Z příloh apod. úplně vymizelo dokládání faktur, plateb atd. Chápu 

správně, že tedy již neřešíme to, zda se jedná o nový nebo použitý 

stroj? Zda kupujeme od rodinného příslušníka či od firmy? Zda 

pozemek odpovídá znaleckému posudku atd., resp. že se 

neprokazuje profinancování dotace? 

Ano, správně, využití dotace je na žadateli, nicméně platí podmínka 

Obecných podmínek Pravidel, kap. 4, podkap. 4.2., písm a): 

„Podnikatelský plán musí splňovat účel a rozsah intervence/záměru; C“. 

8 Pokud chceme prostředky použít na stavbu, tak nemusí mít stavba 

v nějakém určeném termínu st. povolení, kolaudaci apod.? 

Je na zodpovědnosti žadatele, aby stavba byla provedena v souladu se 

zákonem. Podnikatelský plán musí být dle Pravidel v souladu s příslušnou 

právní úpravou od data podání Žádosti o dotaci do konce lhůty vázanosti 

projektu na účel, proto pokud podnikatelský plán podléhá řízení stavebního 

úřadu, do 24 měsíců od podpisu Dohody o poskytnutí dotace stavba musí 

být zkolaudována a kolaudace bude předmětem kontroly. 

9 Jak postupovat u jednotlivých nákupů? Pokud nedokládáme 

faktury, platby atd., tak si ani nemusíme hlídat např. výrobní čísla 

na fakturách, platby převodem, konkurenční nabídky, ... Nebo 

Zmíněné přílohy není třeba dokládat, nicméně podnikatelský plán musí být 

zpracován a zrealizován v souladu s principy hospodárnosti, účelnosti a 

efektivnosti, což např. znamená, že žadatel se musí zajímat o konkurenční 
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jsem něco přehlédl a faktury, platby, objednávky, kupní smlouvy 

atd., budeme stále dokládat? 

nabídky. Zároveň podnikatelský plán musí být v souladu s příslušnou 

právní úpravou od data podání Žádosti o dotaci do konce lhůty vázanosti 

projektu na účel. 

10 Nejsme si jisti, co zahrnout do navýšené sazby, případně co do PK 

4. Pokud budeme pěstovat levanduli a následně z ní budeme dělat 

sypaný čaj, je možné jej zařadit do navýšené sazby? Pokud ano, 

do jaké kapitoly dle smlouvy EU? 

Možnost nárokování navýšené sazby podléhá zařazení vyráběné potraviny 

v rámci přílohy I Smlouvy o fungování EU. Se zařazením je schopen poradit 

celní úřad na základě konkrétního složení produktu. 

https://www.celnisprava.cz/cz/clo/sazebni-zarazeni-

zbozi/Stranky/eenvs.aspx 

11 Preferenční kritérium č. 2 (Žadatel v rámci svého podnikatelského 

plánu ke svému podniku převezme ve lhůtě 24 měsíců od data 

podpisu Dohody o poskytnutí dotace min. 50% podíl zemědělské 

půdy v LPIS od jiného zemědělského podnikatele staršího 55 let.): 

Mohu žádat o body, když jsem všechny pozemky převzal už před 

podáním Žádosti o dotaci? 

Ne. Akceptovatelný je až převod od data podání Žádosti o dotaci. 

12 Mohu za produkci medu žádat na navýšenou sazbu dotace? 

Případně pokud vyrábím pastovaný med, jedná se o zpracování a 

mohu mít nárok na navýšenou sazbu dotace? 

V případě medu se jedná o prvovýrobu, nelze žádat o navýšenou sazbu 

dotace. Podmínku pro navýšenou sazbu dotace nesplňuje ani med 

pastovaný. 

13 Mohu žádat o body za PK č. 1 (ekologické zemědělství), ačkoliv 

bude zaregistrován jako ekologický zemědělec a začnu 

v ekologickém režimu hospodařit na zemědělské půdě až 

v průběhu realizace podnikatelského plánu? 

Podmínky PK č. 1 je nutné plnit od data podání Žádosti o dotaci. 

https://www.celnisprava.cz/cz/clo/sazebni-zarazeni-zbozi/Stranky/eenvs.aspx
https://www.celnisprava.cz/cz/clo/sazebni-zarazeni-zbozi/Stranky/eenvs.aspx
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14 Pokud je mým záměrem chovat drůbež, mohu žádat o navýšenou 

sazbu dotace za prodej vajec? 

V případě vajec se jedná o prvovýrobu, nejedná se o zpracování, nelze 

tedy žádat o navýšenou sazbu dotace.  

15 V případě, že nežádám o navýšenou sazbu dotace, mohu 

nárokovat body za PK č. 6? 

Ano, u PK č. 6 se nerozlišuje, jestli žadatel žádá o základní nebo navýšenou 

sazbu. Podmínkou je, že za produkt, který vyrábí, získá v průběhu 24 

měsíců od podpisu Dohody zvolené označení/certifikát.  

 

 


